

જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 Issue No. 214 Date: 25.05.2024 Saturday Page :04 Rs. 1.00/- Annual Rs. 351/-

જો ભારતની સરહદો વધુ સુરક્ષિત અને સ્પષ્ટ હોત તો ભારત વધુ ઝડપથી આગળ વધ્યું હોત : રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા સલાહકાર



લોકસભા ચૂંટણીમાં પુરુષની સરખામણીએ મહિલાઓ મતદાનમાં આગળ, ચૂંટણી પંચ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૪
ચૂંટણી પંચે કહ્યું કે સાત તબક્કાની લોકસભા ચૂંટણીના પાંચમા તબક્કામાં મતદાનની ટકાવારી હવે ૬૨.૨ ટકા પર પહોંચી ગઈ છે. આ તબક્કામાં પુરુષો કરતાં મહિલા મતદારોએ મતદાનમાં વધુ ઉત્સાહ દર્શાવ્યો હતો. જ્યારે પુરુષોના મતદાનની ટકાવારી ૬૧.૪૮ ટકા જ્યારે મહિલાઓની મતદાનની ટકાવારી ૬૩ ટકા રહી હતી. અગ્રે એ પણ ઉલ્લેખનીય છે કે આ લોકસભા ચૂંટણીના પાંચમા તબક્કામાં અત્યાર સુધીનું સૌથી ઓછું મતદાન થયું છે.
ચૂંટણી પંચે કહ્યું કે પાંચમા તબક્કામાં છ રાજ્યો અને બે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૪
રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા સલાહકાર અજીત ડોભાલે કહ્યું કે જો ભારતની સરહદો વધુ સુરક્ષિત અને સ્પષ્ટ હોત તો ભારત વધુ ઝડપથી આગળ વધ્યું હોત. ડોભાલે એમ પણ કહ્યું કે છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં દેશની તાકાત ઝડપથી વધી છે. બોર્ડર સિક્યોરિટી ફોર્સ (બીએસએફ) ના ૨૧ માર્ચ ૨૦૨૩ સુધીના વર્ષના અંતે પર આયોજિત સ્વસ્તમજી મેમોરિયલ લેક્ચરમાં તેમના સંબોધનમાં, ડોભાલે કહ્યું કે જો આપણી પાસે વધુ સુરક્ષિત સરહદો હોત તો ભારતની આર્થિક પ્રગતિ ઘણી ઝડપી બની હોત. આજીત ડોભાલે ભવિષ્યમાં, મને નથી લાગતું કે આપણી સરહદો એટલી સુરક્ષિત હશે જેટલી આપણે ઝડપી આર્થિક વૃદ્ધિ માટે જરૂરી છે, તેમણે કહ્યું. તેથી, સરહદોની રક્ષા કરવા દળો પર જવાબદારી ઘણી વધારે છે. તેઓએ ૨૪ કલાક, વર્ષના સાતેય દિવસ એલર્ટ રહેવું પડે છે. તેઓએ જોવું પડશે કે આપણા રાષ્ટ્રીય હિત અને દેશ સુરક્ષિત છે.

આ દરમિયાન ડોભાલે એમ પણ કહ્યું કે પીએમ મોદી દર વર્ષે સરહદ પર જવાનો સાથે દિવાળી ઉજવે છે. તમને જણાવી દઈએ કે પીએમ મોદી ગયા વર્ષે દિવાળી મનાવવા હિમાચલ પ્રદેશના લેપચા પહોંચ્યા હતા જ્યાં તેમણે સુરક્ષા દળો સાથે દિવાળી મનાવી હતી. જો કે, આ પહેલીવાર નથી કે જ્યારે પીએમ મોદી સુરક્ષા દળો અને જવાનો વચ્ચે દિવાળીની ઉજવણી કરવા આવ્યા હોય. વડાપ્રધાન પદ સંભાળ્યા બાદથી દર વર્ષે નરેન્દ્ર મોદી આ લોકો સાથે તેમની દિવાળી ઉજવે છે. આ દરમિયાન તે સૈનિકોને મીઠાઈ ખવડાવે છે અને તેમનું મનોબળ પણ વધારે છે. આ સિવાય તે સૈનિકોની સુરક્ષાની કામના કરતો દીવો પણ પ્રગટાવે છે.
એ નએ સએ એ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે સરહદો મહત્વપૂર્ણ છે કારણ કે તેઓ આપણા સાર્વભૌમત્વને વ્યાપ્તિય કરે છે. તેમણે કહ્યું, જામીનનો કબજો અમારો છે, બાકીનું કામ

અદાલતો અને અદાલતોનું છે, તેનાથી કોઈ ફરક પડતો નથી, ડોભાલે શુક્રવારે કહ્યું કે સરકારે છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં સરહદની સુરક્ષા પર ઘણું ધ્યાન આપ્યું છે. આ અને આ સમયગાળા દરમિયાન, આપણી વ્યાપક રાષ્ટ્રીય શક્તિ ખૂબ જ ઝડપથી વધી રહી છે. એક મહત્વપૂર્ણ સિદ્ધિ.
તેમણે જણાવ્યું હતું કે ભારતમાં સૌથી વધુ કાર્યબળ હશે અને તે ઉચ્ચ તકનીકી આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ, સેમિકન્ડક્ટર, ક્વોન્ટમ કમ્યુનિકેશન અને સંરક્ષણ અને સુરક્ષા ઉત્પાદન ક્ષેત્રોનું ધર હશે. ડોભાલે કહ્યું કે જે દેશ અન્ય દેશોમાંથી શસ્ત્રોની આયાત કરતો હતો તેણે ૩૧ માર્ચ સુધી ૨.૫ બિલિયન યુએસ ડોલરના શસ્ત્રોની નિકાસ કરી હતી અને આ રીતે સરકારની આત્મનિર્ભરતા અને આત્મનિર્ભર ભારત નીતિને કારણે તે મુખ્ય નિકાસકાર તરીકે ઉભરી આવ્યો હતો.
રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા સલાહકારે

કહ્યું કે આ બદલાતા ભારતમાં સમૃદ્ધિ અમુક અંશે સુરક્ષાની ખાતરી આપે છે અને ઘણા મોટા ક્ષેત્રોમાં નબળાઈઓ વધારે છે. આ તમામ રાષ્ટ્રીય શક્તિના ઘટકો છે અથવા જેને ચીની વ્યાપક રાષ્ટ્રીય શક્તિ કહે છે, તેમણે કહ્યું. તમારી અર્થવ્યવસ્થા, તમારો ભૌગોલિક ફેલાવો, તમારી ભૌગોલિક-વ્યૂહાત્મક સ્થિતિ, સંરક્ષણ દળો, તકનીકી સિદ્ધિઓ અને ભારતની વ્યાપક રાષ્ટ્રીય શક્તિ ઘણી વધારે હશે.

પૈસા ના મળવાથી ભ્રષ્ટાચાર નથી થયો એમ ના કહી શકાય, દિલ્હી હાઇકોર્ટ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૪
દિલ્હી હાઇ કોર્ટમાં કેસમાં ફસાયેલા મનીષ સિસોદિયાની જામીન અરજી ફગાવી દેતા દિલ્હી હાઇકોર્ટે મોટી વાત કહી. કોર્ટે કહ્યું કે જો ધરેથી પૈસા ન મળ્યા તો તેનો અર્થ એ નથી કે ભ્રષ્ટાચાર થયો નથી. હાઇકોર્ટે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે આ એટલા માટે છે કારણ

કે હવે લોકો ગુના કરવા માટે નવી ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ કરે છે, જે કોઈ પુરાવા આપતા નથી. સિસોદિયાની જામીન અરજીને ફગાવી દેતાં કોર્ટે કહ્યું કે આવા મની લોન્ડરિંગ કેસમાં જ્યારે એકથી વધુ આરોપીઓ સાથે પડખંત રચવામાં આવે છે, ત્યારે તે જરૂરી નથી કે પૈસા સીધા જ વસૂલ કરવામાં આવે.
હાઇકોર્ટે સિસોદિયાના કેસમાં કહ્યું કે દારૂની નીતિના મામલે સરકારી પદનો દુરુપયોગ કરીને ભ્રષ્ટાચાર અને મની લોન્ડરિંગનો “ગંભીર ગુનો” કરવામાં આવ્યો છે. આનાથી અર્થતંત્ર અને સામાજિક વ્યવસ્થાને નુકસાન થાય છે, કાયદાનું શાસન નબળું પડે છે અને સંસ્થાઓમાં લોકોનો વિશ્વાસ ઓછો થાય છે. દિલ્હી હાઇકોર્ટે

ચંપારણમાં જતા પહેલા મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથનું હેલિકોપ્ટર રસ્તામાં ખોવાયું

પટણા, તા. ૨૪
મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથ બિહારના ચંપારણમાં ચૂંટણી પ્રચાર માટે જતા હતા દરમિયાન તેમનું હેલિકોપ્ટર રસ્તામાં ખોવાયું. જો કે થોડા સમય બાદ હેલિકોપ્ટરને યોગ્ય દિશામાં લઈ જવામાં આવ્યું હતું. પાયલોટે સમયસર બધું કાબુમાં લીધું. જેના કારણે સીએમ યોગીને પૂર્વ ચંપારણ પહોંચવામાં દોઢ કલાકનો સમય લાગ્યો હતો. ગુરુવારે ચૂંટણી પ્રચાર પૂરો થયાના થોડા સમય પહેલા જ તેઓ મંચ પર પહોંચ્યા અને ચૂંટણી રેલીને સંબોધિત કરી.

સીએમ યોગીએ કહ્યું કે આજે હું તમારી વચ્ચે આવવાનો હતો, પરંતુ મને હેલિકોપ્ટર દ્વારા બીજા બેઠક પર લઈ જવામાં આવ્યો. ત્યાંથી હવે હું તમારી વચ્ચે આવ્યો છું. વાસ્તવમાં સીએમ યોગીએ પુરી અને ઓડિશાના અન્ય વિસ્તારમાં રેલી યોજીને બિહાર આવવું પડ્યું હતું. પહેલા તેને બિહારના પૂર્વ ચંપારણ આવવું પડ્યું. આ પછી પશ્ચિમ ચંપારણમાં રેલી યોજીને કાર્યક્રમનું સમાપન થવાનું હતું. બંને

સ્થળોએ તમામ તૈયારીઓ પૂર્ણ કરી લેવામાં આવી હતી. યોગીને સાંભળવા લોકોનું ટોળું એકઠું થયું. આ હેલિકોપ્ટર દ્વારા રસ્તો ગુમાવવાને કારણે તેઓ સૌથી પહેલા પશ્ચિમ ચંપારણ પહોંચ્યા. આ કારણથી તેમણે પૂર્વ ચંપારણમાં દોઢ કલાકના વિલંબથી જનસભાને સંબોધી હતી. ચૂંટણી સભાને સંબોધતા સીએમ યોગીએ કહ્યું કે ચંપારણના ભગવાન સમાન લોકોનો ઉત્સાહ બતાવે છે કે મોટી જીત ત્રીજી વખત વડાપ્રધાન બનવા જઈ રહ્યા છે. બિહારના સર્વાંગી વિકાસ માટે ભાજપ-એનડીએ જરૂરી છે. ચંપારણના રાષ્ટ્રવાદી લોકોનું એક જ સૂત્ર છે - ફરી ભાજપ, પછી મોદી સરકાર! અહીંનો જનતાનો ઉત્સાહ સ્પષ્ટ કરી રહ્યો છે કે અહીં ફરી કમળ ખીલશે.

કાળઝાળ ગરમીમાં પાણીનો વપરાશ વધતાં અનેક જળાશયોમાં જથ્થો ઘટ્યો

અમદાવાદ, તા. ૨૪
રાજ્યમાં એક તરફ ગરમી કાળો કેર વર્તાવી રહી છે ત્યારે કેટલાક જિલ્લામાં જળાશયોનો પાણીનો સંચય પણ ઝડપથી ખૂટી રહ્યો છે. ઉત્તર ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્રના કેટલાક જિલ્લામાં આગામી દિવસોમાં સમયસર વરસાદ ન આવે તો પાણીની સમસ્યા સર્જવાના અંધાણ છે. હાલ રાજ્યના ૨૦૭ જળાશયોમાં ઉપયોગમાં લઈ શકાય તેવો સરેરાશ ૨૮.૪૪ ટકા પાણીનો જથ્થો ઉપલબ્ધ છે.
સમગ્ર ગુજરાતમાં લગભગ એક સપ્તાહ સુધી ઓરેન્જ એલર્ટ અને રેડ એલર્ટ અપાયું છે ત્યારે પાણીનો ઉપયોગ પણ વધી રહ્યો છે. ૨૨ મેના આંકડા મુજબ રાજ્યના જળાશયોમાં સરેરાશ પ્રોસ્ટોરેજ ૪૨.૮૪ ટકા છે પરંતુ તેનાથી સામાન્ય સંજોગોમાં ઉપયોગમાં લેવાતો (લાઈવ સ્ટોરેજ) જથ્થો ૩૦ ટકા પણ નથી.
ઉત્તર ગુજરાતના જળાશયોમાં લાઈવ સ્ટોરેજ ૨૩.૭૨ ટકા, મધ્ય ગુજરાતમાં ૪૪.૧૨ ટકા, દક્ષિણ ગુજરાતમાં ૩૪.૨૭ ટકા, કચ્છમાં ૨૪.૭૮ ટકા, સૌરાષ્ટ્રમાં ૩૦.૬૬ ટકા અને સરદાર સરોવર-નર્મદા ડેમમાં ૨૮.૪૪ ટકા પાણીનો જથ્થો વધ્યો છે.
જો કે કચ્છમાં ફક્ત ૨૪.૭૮ ટકા અને સૌરાષ્ટ્ર તેમજ ઉત્તર ગુજરાતના કેટલાક જિલ્લામાં કાળઝાળ ગરમીમાં પાણીની સમસ્યા સર્જઈ શકે છે. ઉત્તર ગુજરાતમાં ગત વર્ષે આ સમયગાળાની સરખામણીમાં ૧૦૫ ટકા એમસીએફટી (મિલિયન ક્યુબિક ફીટ), દક્ષિણ ગુજરાતમાં ૪૪૮ એમસીએફટી, સૌરાષ્ટ્રમાં ૧૧૮ એમસીએફટી પાણીનો જથ્થો ઓછો છે. નર્મદા ડેમમાં હાલ ૫૨.૧૮ એમસીએફટી પાણી છે જે ગત વર્ષે આ સમયગાળામાં ૪૪૩૬ એમસીએફટી હતું. એટલે કે ૭૮.૨ એમસીએફટી વધુ જથ્થો ઉપલબ્ધ છે.

વૈષ્ણો દેવી જઈ રહેલા શ્રદ્ધાળુઓની મિની બસને ટ્રક ટક્કર મારતા એક જ પરિવારના ૭ લોકોના મોત થયાં

અંબાલા, તા. ૨૪
હરિયાણાના અંબાલામાં ગુરૂવારે મોટી રાત્રે એક ટ્રક અને મિની બસ વચ્ચે ટક્કર થતાં અકસ્માત સર્જાયો હતો. આ દુર્ઘટનામાં લગભગ સાત લોકોના મોત થયા છે. જે એક જ પરિવારના હતા. આ ઉપરાંત લગભગ ૨૫ લોકો ઘાયલ હોવાનું જણાવવામાં આવી રહ્યું છે. તમને જણાવી દઈએ કે આ રોડ અકસ્માત દિલ્હી જમ્મુ નેશનલ હાઈવે પર સર્જાયો છે.
પ્રાથમિક અનુસાર મિની બસમાં બેઠેલા લોકો વૈષ્ણો દેવી દર્શન કરવા માટે જઈ રહ્યા હતા. રસ્તામાં શ્રદ્ધાળુઓથી ભરેલી બસ અને ટ્રક વચ્ચે ટક્કર થઈ હતી અને મિની બસનો કચ્ચર ઘણ વળી ગયો હતો. બસમાં મુસાફરી કરનાર શિવાનીએ કહ્યું કે ડ્રાઈવર દારૂના નશામાં હતો. અકસ્માત બાદ સૌથી પહેલાં નિકળીને ભાગી ગયો. બસની અંદર ૩૦ થી ૩૫

લોકો હતા અને વૈષ્ણોદેવી જઈ રહ્યા હતા. અમારી આંખ લાગી ગઈ હતી, ખબર ન પડી કે અકસ્માત કેવી રીતે સર્જાયો. દરમિયાન યૂપીના બાંદામાં એક બીપણ રોડ અકસ્માતમાં બે લોકોના મોત થયા છે. તો બીજી તરફ અડધો ઝડનથી વધુ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે પૂરપાટ ઝડપે આવી રહેલા ટ્રકે ઓટોને ટક્કર મારી હતી. તેથી ઓટોમાં સવાર તમામ લોકોને ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા છે અને બે લોકોના મોત થયા છે. ટ્રકની ટક્કરથી તમામ ઓટો સવાર રોડ પર ફંગોળાઈ ગયા હતા. ઘટનાસ્થળે ક્રિકિયારીઓ ગુંજવા લાગી હતી. રાહદારીઓએ અકસ્માતની પોલીસને જાણ કરી હતી. પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચી તમામ ઘાયલોને એમ્બુલન્સ દ્વારા હોસ્પિટલ લઈ ગઈ હતી. અહીં એકનું ઘટનાસ્થળે મોત નિપજ્યું હતું. તો એક મહિલાનું કાનપુરમાં

મોત નિપજ્યું હતું. બાકી ઈજાગ્રસ્તોની બાંદા મેડિકલ કોલેજમાં સારવાર ચાલી રહી છે. પીડિતાના પરિવારજનોએ જણાવ્યું કે અમે બધા એક જ પરિવારના છીએ. ચિત્રકૂટની મુલાકાત લઈને ઘરે પરત ફરી રહ્યા હતા. રસ્તામાં સામેથી એક

ઝડપથી આવતી ટ્રકે ટક્કર મારી હતી. આ ટ્રક સુનિલસિંહ પટેલની છે, જેઓ વર્તમાન સાંસદના પુત્ર છે. અકસ્માત એટલો ભયંકર હતો કે ઓટોનો કચ્ચર ઘણ વળી ગયો હતો. પરિવારજનોએ પોલીસને કડક કાર્યવાહીની માંગ કરી છે.

માત્ર ૧૩૦ રૂપિયા માટે મિત્ર બન્યો ખૂની, પેટ અને છાતીમાં ચાકુ મારીને હત્યા કરી

હરિદ્વાર, તા. ૨૪
હરિદ્વારના રૂરકીમાં ૧૩૦ રૂપિયાના વિવાદમાં મિત્રને એક યુવકની ચાકુ મારીને હત્યા કરી હતી. યુવકનો મૂતદેહ વિસ્તારના સોનાલી પુલ નીચે ફેંકવામાં આવ્યો હતો. પોલીસને યુવકનો લોહીલુહાણ મૂતદેહ મળી આવ્યો હતો. તેની ઓળખ થતાં તેની ઓળખ થઈ હતી. પોલીસે

અજાણ્યા શખ્સ સામે ગુનો નોંધી તપાસ શરૂ કરી છે. પોલીસ તપાસ દરમિયાન હત્યાનો આરોપી ઝડપાઈ ગયો હતો. મૂતક યુવકની ઓળખ નીતિન ઉર્ફે ગુડુ તરીકે થઈ છે, જે પશ્ચિમ અંબર પોંડ, રૂરકીના રહેવાસી છે. ૪ મેના રોજ તેની હત્યા કરવામાં આવી હતી. આ કેસનો ભેદ ઉકેલવા માટે પોલીસે પાંચ ટીમો

બનાવી હતી. પોલીસ તપાસ દરમિયાન હત્યાનો આરોપી મૂતકનો મિત્ર હોવાનું બહાર આવ્યું હતું. પોલીસે આરોપીની ધરપકડ કરી જેલમાં મોકલી આપ્યો છે.
પોલીસ પૂછપરછ દરમિયાન આરોપી સાજિદે જણાવ્યું કે તે અને નીતિન બંને સાથે ડ્રગ્સનું સેવન કરતા હતા.

થોડા દિવસ પહેલા નીતિને તેની પાસેથી ૧૩૦ રૂપિયા પડાવી લીધા હતા. શોધખોળ બાદ પણ તે નીતિનને શોધી શક્યો ન હતો. બનાવના દિવસે બંને જણા સોલાણી પુલ નીચે ગાંજના પાન ઘસવા ગયા હતા. તે દિવસે ગાંજો પીધા બાદ સાજિદે નીતિન પાસે પૈસા માંગ્યા હતા. તેણે તે આપવાનો ઈનકાર કરી દીધો.

આજનો વિચાર

બદલો લેવા માટે આપણો અમૂલ્ય સમય ભરબાદ ન થઈ જાય જો... બરાબર સાદ રાખજો કે આપણું નુકસાન કરનારા લોકોને બદલામાં હથુ કરીને તો સામનો કરવાનો બાકી જ રહ્યો છે વહાલાં...

- MANNISH *(MINTOO)*

તંત્રી લેખ.....

ચૂંટણીમાં હિંસા

મતદાનનાં હવે બે ચરણ બાકી છે અને મતગણના તરફ વધતા દેશમાં વિશેષ રૂપે પોલીસ પ્રશાસને સચેત અને સતર્ક રહેવું પડશે. એ બહુ દુઃખદ અને શરમજનક છે કે બિહારના છપરા શહેરમાં મતદાનમાં કથિત ગરબડને કારણે ભાજપ અને રાજદના કાર્યકર્તાઓ વચ્ચે હિંસામાં એકનું મોત થઈ ગયું અને બે ગંભીર રૂપે ઘાયલ થઈ ગયા. સારન લોકસભા સીટ પર હજુ સોમવારે જ મતદાન થયું અને પાર્ટીના કાર્યકર્તાઓમાં ભેચેની ઉલ્લેખનીય છે. પરંતુ ભેચેની જો હિંસામાં પરિવર્તિત થઈ જાય તો અપ્રિય સ્થિતિ જ પેદા થાય છે. કમ સે કમ બે દાયકા બાદ બિહારમાં આ પ્રકારનો તણાવ જોવા મળ્યો છે એટલે પ્રશાસને શાંતિ બહાલ રાખવા માટે સક્રિય થઈ જવું જોઈએ. જ્યારે આકરી ટક્કર હોય છે ત્યારે એક-એક વોટ માટે સંઘર્ષપૂર્ણ સ્થિતિ બની જાય છે. ચૂંટણીમાં વોટ લેવા માટે પરસ્પર રાજકીય સંઘર્ષની સ્થિતિ તો ઠીક છે, પરંતુ હિંસાનો સહારો ન લઈ શકાય. આધુનિક દોરમાં જો ચૂંટણીને કારણે કોઈનો જીવ જાય તો એનાથી દુભાંગપૂર્ણ કશું ન હોઈ શકે. જે લોકો ચૂંટણી સાથે રમત કરી રહ્યા છે અથવા મતગણના બાદ કોઈ ગરબડ કરવાનું વિચારી રહ્યા છે તેમના પ્રત્યે સહેજ પણ રાહત ન દાખવવી જોઈએ.

એક સમય હતો જ્યારે દેશમાં ચૂંટણી થતી હતી, ત્યારે ક્યાંકને ક્યાંક તાકાતનો ખેલ ખૂબ થતો હતો, પરંતુ હવે લોકતાંત્રિક ફંસલામાં તાકાતના ઉપયોગ માટે કોઈ જગ્યા નથી. સારનમાં પ્રશાસને બે દિવસ માટે ઈન્ટરનેટ સેવાઓને પણ બંધ કરી દીધી છે. હિંસાપ્રસ્ત વિસ્તારોમાં અકવા ફેલાવા અને તેનો દુષ્પ્રભાવ પડવાની આશંકા રહે છે. તેથી આદતવશ હિંસા કરનારા અને હિંસા માટે જવાબદાર કોઈપણ ઉચ્ચ વ્યક્તિ પર અંકુશ જરૂરી છે. જે કાર્યકર્તા હિંસા દ્વારા પોતાની નિષ્ઠાનું પ્રદર્શન કરવા માગે છે, એના પર નિશ્ચિત જ લગામ લાગવી જોઈએ. તમામ પક્ષોએ એ પણ જોવું જોઈએ કે હિંસક કાર્યકર્તા વાસ્તવમાં લાભની તુલનામાં પોતાની પાર્ટીને નુકસાન જ વધુ પહોંચાડે છે. સહજ અને સભ્ય કાર્યકર્તાઓના જોરે જ પાર્ટી પોતાના માટે વધુને વધુ વોટ મેળવે છે. ધ્યાન આપો કે પશ્ચિમ બંગાળમાં લગભગ દરેક ચરણમાં પાર્ટી કાર્યકર્તાઓ કે સમર્થકો વચ્ચે અથડામણ થઈ રહી છે. બંગાળના રાજકારણ સાથે હિંસાનું પાસું જોડાયેલું છે, પરંતુ બિહારે તો બહુ મુશ્કેલીથી આ કાળા પાસાથી છૂટકારો મેળવ્યો હતો. એટલે ચૂંટણી હિંસા તરફ પાછા ફરવાનો કોઈ અવકાશ ન હોડવો જોઈએ. જોકે ચૂંટણીનો તણાવ એકાધિક રાજ્યોમાં સાફ દેખાવા લાગ્યો છે. પરિણામોની રાહ જોવાય છે, પરંતુ ધીરજ અને નિરીક્ષણની સૌથી વધુ જરૂરી છે. સમાજવાદી પાર્ટીના નેતા અખિલેશ યાદવની સભાઓમાં ભાગદોડની સ્થિતિ પણ ચિંતા વધારે છે. પોલીસ અને પ્રશાસને વિશેષ રૂપે સતર્કતાનાં પગલાં ભરવાં જોઈએ.

રાજુ રદીએ મારા ઘર અને તેના ઘરની દિવાલ તોડવા માટે ત્રિકમ દિવાલ પર પછાડી!!

હું અને રાજુ રદી ગામમાં પહોંચ્યા તો તંગાતંગ માહોલ હતો. બખડજંતર ચેનલે અમને ગામમાં રીપોર્ટિંગ કરવા સુચના આપી હતી. હું ગિરધર ગરબડિયા અમારી ચેનલનો એકમાત્ર અવેતન બોન્ડેડ લેબર જેવો રીપોર્ટર. જીવન અને ચેનલનું ગાડું ગબડયે જતું હતું. ચેનલના ટીઆરપી માર્દનસમાં વધ્યા કરે. જીવનમાં લોનના હપતાનું વ્યાજ મુદલ કરતા પણ વધતું જાય!!

‘નહી ચલેંગી નહી ચલેંગી . તુમ્હારી જોડુકમી નહી ચલેંગી.’ અ ગામના લોકોનો સૂત્રોચ્ચાર.

હમસે જો ટકરાયેંગા મિટીમે મિલ જાયેંગા’ બ ગામના લોકોનો ભુલંદ સૂત્રોચ્ચાર.

‘વી વોન્ટ જસ્ટિસ વી વોન્ટ જસ્ટિસ’ અ ગામના લોકોની પુકાર.

‘તો કોર્ટના જસ્ટિસ લઈ આવો’ બ ગામના લોકોની સળી.

અમારા ગામની સોચની

અણી જેટલી ‘જમીન સામેના ગામમાં જાય તે મંજૂર નથી. ગામ માટે મરી ફીટીશું’ અ ગામના લોકોનો ધ્રુજારો.

‘મરી જશો તો ઠીક છે. ગામમાં શાંતિ થશે’ બ ગામલોકોએ પાછો પહીતો ચાંપ્યો. બે ગામ વચ્ચે સરહદનો મામલો ગરમાયો હતો. અ ગામ વાળા કહે કે મંત્રી , વિધાયક , સંસદસભ્યની લાગવગથી બ ગામવાળા અમારું તળાવ, ગામની ભાગોળ, ખખવાડમાં ભેલાણ કરવાની નાપાક હરકત કરે છે. બ ગામવાળા કહે કે અત્યાર સુધી ગામ ભારત દેશની જેમ અખંડ હતું. ૧૯૪૭માં દેશના ભાગલા પડયા તેમ અમારા ગામમાંથી અ ગામ બને તો અમે બીજા બ્રધર કહેવાય. અમને વધુ રેવન્યુ, જમીન મળવી જોઈએ!! ટુંકમાં ભારત - પાકિસ્તાન જેવા હાલાલ થયા!! આમ પણ હદ કે સરહદનો મામલો બેહદ પેચીદો છે. દરેક દેશની સરહદ સરહદ પરના છમકલા કે હદકલાથી સળગ્યા કરતી હોય છે! કોઈને હદમાં રહેવું નથી અને બીજાને હદમાં રહેવાની ધમકી કે સલાહ આપે છે!! રેડકલીફ હોય કે મેકમોહાને રેખા કોઈ પણ દેશને સ્વીકાર્ય નથી અને પોતાના દેશની હદ વધારવા માટે સામેના દેશની સરહદનો પત્તો ટૂંકો કરે છે. પાકિસ્તાન સામે ૧૯૬૫ના યુદ્ધમાં આપણું લશ્કર કરાંચી સુધી પહોંચેલું. આપણે ધાર્યું હોત તો આપણા રાજ્યોની યાદીમાં પાકિસ્તાનનો સમાવેશ કરી નાંખી શક્યા હોત!!

આપણે ત્યાં નાથુલા બોર્ડર છે. ત્યાં જવા માટે આર્મીની મંજૂરી આપે છે. બપોરના એક વાગ્યા પછી જવાની મંજૂરી મળતી નથી. ત્યાં ભારત-ચીનની સરહદ છે. સરહદ કાંટાળી વાડ કે બાર્બર્ડ ફેન્સિંગ કે દીવાલથી નક્કી કરાઈ નથી. તમને નવાઈ લાગશે કે

પત્રકાર એવા નારદમુનિ નો પ્રાગટ્ય દિવસ”

નારાયણ નારાયણ આજે સુષ્ટિ ના પ્રથમ પત્રકાર એવા દેવર્ષિ નારદ મુનિ નો પ્રાગટ્ય દિન નારદ જયંતી શ્રીમદ ભાગવતગીતાના દસમાં અધ્યાયમાં શ્રીકૃષ્ણએ કહ્યું હતું કે, હું જ દેવર્ષિઓમાં નારદ હું દેવર્ષિ નારદ મુનિના જન્મ દિવસ તરીકે વૈશાખ મહિના ના વદ પક્ષ ની પ્રતિપદા તિથિ એ નારદ જયંતી ઉજવવામાં. શાસ્ત્રો પ્રમાણે નારદ મુનિ બ્રહ્માજીના સાત માનસ પુત્રોમાંથી એક છે. તેમનો જન્મ બ્રહ્માજીના ખોળામાંથી થયો હતો. બ્રહ્માજીએ નારદને સુષ્ટિ કાર્યનો આદેશ આપ્યો હતો, પરંતુ નારદે આ કાર્ય માટે ના પાડી દીધી અને ભગવાન વિષ્ણુની ભક્તિમાં લીન થઈ ગયાં. નારદ ભગવાન વિષ્ણુના પરમ ભક્તોમાંથી એક માનવામાં આવે છે. શાસ્ત્રોમાં તેમને ભગવાનનું મન પણ કહેવામાં આવ્યું છે. દેવર્ષિ કેમ કહેવામાં આવે છે:- શ્રીમદ ભાગવતગીતાના દસમાં અધ્યાયના ૨૬ માં શ્લોકમાં ભગવાન શ્રીકૃષ્ણએ નારદજી માટે કહેવામાં આવ્યું છે- એટલે હું દેવર્ષિઓમાં નારદ છું. દેવર્ષિ નારદ, મહાગ્રંથોને રચનાર ઋષિ વેદવ્યાસ, વાલ્મીકિ અને યુકદેવના ગુરુ છે. નારદજી એ જ પ્રહલાદ, ધ્રુવ, રાજા અબરીષ જેવા મહાન ભક્તોને જ્ઞાન અને પ્રેરણા આપીને ભક્તિ માર્ગમાં આગળ વધાર્યા. આ કારણે તેમને દેવર્ષિ પદ આપવામાં આવ્યું છે. એટલે તેઓ દેવતાઓના ઋષિ છે. થોડાં ગ્રંથો પ્રમાણે કહોર તપસ્યા બાદ નારદજીને બ્રહ્મર્ષિ પદ પણ મળ્યું હતું. નારદજી ખૂબ જ જ્ઞાની હતાં, આ કારણે દૈત્ય હોય કે દેવી-દાનતા, દર જગ્યાએ તેમને સંપૂર્ણ સન્માન આપવામાં આવતું હતું. ★ સંગીત અને પત્રકારત્વ માટે નારદજી ખાસ છે:- ★ નારદજી શ્રુતિ-સ્મૃતિ, ઈતિહાસ, પુરાણ, વ્યાકરણ, વેદાંગ, સંગીત, ખગોળ-ભૂગોળ, જ્યોતિષ, યોગ વગેરે શાસ્ત્રોમાં પારંગત હતાં. આ વાણી દ્વારા ભગવાન વિષ્ણુની ભક્તિના પ્રચાર કરનાર હતાં. માં સરસ્વતીની કૃપા તેમના ઉપર હોવાથી તેઓ ખૂબ જ બુદ્ધિમાન અને સંગીતમાં નિપુણ હતાં. નારદજીનું સન્માન દરેક લોકમાં થતું હતું. દેવતાઓ સિવાય જ્ઞાની, બુદ્ધિમાન અને ચતુર હોવાના કારણે દૈત્ય પણ નારદજીનું સન્માન કરતાં હતાં. નારદજી વૃતાંતનું વહન કરનાર એક વિચારક હતાં. એટલે સંગીત અને પત્રકારત્વમાં રસ ધરાવતા લોકોએ નારદજીની ખાસ પૂજા કરવી જોઈએ.

પરણીતાએ પોતાના સાસરિયાંઓનો કાંટો કાઢી નાખવા રસોઈમાં ઝેર ભેળવીને ખાવાનું આપતા દેવરનું મોત

પાટણ, તા. ૨૪

પાટણ જીલ્લાના શંભેશ્વર તાલુકાના ધનોરા ગામે એક હેવાન પરણીતાએ પોતાના સાસરિયાંઓનો કાંટો કાઢી નાખવા રસોઈમાં ઝેર ભેળવીને ખાવાનું આપતા દેવરનું મોત થયું છે જ્યારે સસરાને ગંભીર હાલતમાં હોસ્પિટલમાં સારવાર હેઠળ ખસેડવામાં આવ્યા છે.

મળતી માહિતી અનુસાર શંભેશ્વર તાલુકાના ધનોરા ગામના અશોકભાઈ ગોસ્વામીનાં લગ્ન તથા તેમની બહેન હેતલ ગોસ્વામીનાં બંનેને સાટાપેટે લગ્ન કરેલ હતા પરંતુ અશોકભાઈ અને તેમની પત્ની જયા ગોસ્વામીને છેલ્લા બારેક વર્ષથી મનમેળ નાં હોય તે રિસાઈને તેના પિયર

ભાત બનાવ્યું છે. દીયરની નજર ગેસની સગડી ઉપર પડી તો ભાભી અલગ-અલગ તપેલીમાં દાળ બનાવતા હતા. એ જોઈને દિયર બોલ્યા કે આવું કેમ કરો છો તો જયાએ કહેલ કે સુમિત તીખુ નથી ખાતો તેના માટે મોળી દાળ બનાવ્યું છે. થોડીવાર બાદ જયાએ સસરાને બૂમ પાડીને જમવા માટે બોલાવતા સસરા ઈશ્વરગિરી જમવા માટે ગયેલ ત્યારબાદ દિયર મહાદેવગીરી જમવા ગયા. થયું એવું કે જયા બાદ બપોરના સુમારે ઝેરની અસર થતા ઘરની આગળ મહાદેવગીરી અચાનક પડી ગયા અને ઊબકા ખાવા લાગ્યા બીજી તરફ પિતા ઈશ્વરગીરી પણ ઉબકા ખાતા હતા. બંને પિતા પુત્રને સ્થાનિક

અમદાવાદમાં આઈટીના દરોડા બાદ આંગડિયા પેટીને એનસીબીની નોટિસ

અમદાવાદ, તા. ૨૪

અમદાવાદ અને સુરતમાં ઓછામાં ઓછી ૧૨ આંગડિયા પેટીઓ પર સીઆઈટી (કાઈમ અને રેલ્વે) અને આવકવેરા વિભાગના દરોડા બાદ નાર્કોટિક્સ કંટ્રોલ બ્યુરોએ દરોડા પાડવા છે. એનસીબીના દિલ્હી યુનિટે એપ્રિલમાં રાજસ્થાનના સિરોહી જિલ્લામાં સિન્થેટિક ડ્રગ્સ જમ કરવાના સંબંધમાં અમદાવાદ સ્થિત આંગડિયા પેટીને સમ્પન્સ જારી કર્યા હતા. એનસીબી દિલ્હીના ઈન્સ્પેક્ટર યોગેન્દ્ર સિંહ દ્વારા જારી કરવામાં આવેલ નોટિસમાં લખ્યું છે કે, “૨૦ એપ્રિલના રોજ સિરોહીના કેલાશ નગરમાં માતર નારી પોલીસ સ્ટેશનનું કાર્યક્ષેત્રમાં એનસીબીએ જોધપુર ઝોનલ યુનિટે લોગવાટી ગામની જમીનમાં ગુપ્ત પ્રયોગશાળામાંથી ૧૨.૬ કિલો મેકેડ્રોન (ડ્રગ્સ), ૬૦.૭૦ કિગ્રા મેકેડ્રોન (પ્રવાહી) અને ૫૨.૪ કિલો સ્યુકોફેનિન સફળતાપૂર્વક જમ કર્યું છે. સૂત્રો મુજબ, (નાર્કોટિક ડ્રગ્સ એન્ડ સાયકોટ્રોપિક સબસ્ટન્સ) એનસીબીએ સેક્ટ, ૧૯૮૫ની જોગવાઈઓ હેઠળ આ કેસના સંબંધમાં પાંચ વ્યક્તિઓની ધરપકડ કરવામાં આવી છે.” એચ. એમ. આંગડિયાની ઓફિસની બહાર એનસીબીની નોટિસ જોવા મળી હતી, જેમાં મનોહરલાલ એનાનીને ટ્રાન્સફર કરેલા પૈસા અંગેની માહિતી આપવા છેલ્લા બે વર્ષના નાણાકીય વર્ષના હિસાબો સાથે હાજર રહેવા માટે જણાવવામાં આવ્યું છે. અમદાવાદના રતનપોળ વિસ્તાર અને સુરતના ભાગલ વિસ્તારમાં સીજ રોડ પર ઈસ્કોન આર્કડ ખાતે આવેલી આંગડિયા પેટીની ઓફિસો પર ૯મી મેના રોજ ગેરકાયદેસર નાણાકીય પ્રવૃત્તિઓમાં સંડોવણીની શંકાના આધારે દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા.

લોકો પાસે ત્રણ દિવસનો ખોરાક પાણીનો જથ્થો હોવો જોઈએ: બ્રિટિશ

લંડન, તા. ૨૪

નાયબ વડા પ્રધાન ઓલિવર ડાઉડને બાયોસિક્યોરિટી કટોકટી, પૂર, પાવર આઉટેજ અથવા અન્ય રોગચાળા સહિતના વિવિધ જોખમોથી પોતાને કેવી રીતે સુરક્ષિત રાખવું તે અંગે લોકોને સલાહ આપવા માટે એક નવી વેબસાઈટ જાહેર કરી છે

“તૈયાર” વેબસાઈટ પરિવારોને દરરોજ વ્યક્તિ દીઠ ત્રણ લિટર પીવાના પાણીના ન્યૂનતમ સલાહ્ય સાથે બોટલના પાણીનો સંગ્રહ કરવા કહે છે, પરંતુ કહે છે કે વધુ આરામદાયક સ્તરો માટે, રસોઈ અને સ્વચ્છતા માટે ૧૦ લિટરની ભલામણ કરવામાં આવે છે.

તે સુચવે છે કે લોકોએ બિન-નાશવંત ખોરાકનો પણ સંગ્રહ કરવો જોઈએ જેને “રસોઈની જરૂર નથી” જેમ કે ટીન કરેલા માંસ, શાકભાજી અને ફળો, તેમજ જો જરૂરી હોય તો બાળકોનો પુરવઠો અને પાલતુ ખોરાક. વેબસાઈટ ઉમેરે છે કે પેકેજમાં ટીન ઓપનર તેમજ બેટરી અથવા વિન્ડ-અપ ટોર્ચ અને રેડિયો, વેટ વાઈપ્સ અને ફર્સ્ટ એઈડ કીટ હોવી જોઈએ.

શ્રી ડોવરેન કહે છે કે પગલાં “સંવેદનશીલ સલામતી વિશે છે, સંગ્રહ કરવા માટે નહીં” અને વેબસાઈટ ત્યાં સરકારના રાષ્ટ્રીય જોખમ રજિસ્ટરમાં સૂચિબદ્ધ ધમકીઓ માટે

વિસ્તારમાં જીવન હોય તો મોબાઈલ ફોનને મોટેથી એલર્ટ સાઉન્ડ મોકલવામાં આવે છે.

એક સરકારી સ્ત્રોતે જણાવ્યું હતું કે નવી વેબસાઈટ “દશકોમાં સ્થિતિસ્થાપકતાના સૌથી મોટા ઓવરઓલ” નો એક ભાગ છે, જેમાં સાંસદો માટે નવી તાલીમ અને અન્ય રોગચાળામાં શું થશે તેનું મોડેલ બનાવવા માટે એક નવો પ્રોગ્રામ પણ સામેલ હશે. તે આગામી ઉનાળામાં હજારો લોકોને ટાયર વન રોગચાળાની કવાયતમાં ભાગ લેતા જોશે. સરકારે કહ્યું કે સલાહ તાત્કાલિક કટોકટીના પ્રતિભાવમાં નથી પરંતુ તે એટલા માટે છે જેથી લોકો તૈયાર થઈ શકે જેથી સરકાર અને કટોકટી સેવાઓ પહેલા સૌથી વધુ જરૂરિયાતવાળા લોકો પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરી શકે.

અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણીમાં ટ્રમ્પના ટેકામાં નિક્કી હેલી

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૪

અમેરિકામાં નવેમ્બર-૨૦૨૪માં યોજનાર રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણીમાં રિપબ્લિકન પાર્ટી તરફથી દાવેદાર રજૂ કરનાર ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના હરિફ અને હવે તેના ટેકામાં આવેલી નિક્કી હેલીને લીધે જો બાઈડેનના ચિંતામાં વધારો થયો છે.

જ્યારે નિક્કી હેલીના સમર્થનમાં આવવાથી ટ્રમ્પની જીતના અણસાર હવે વધી ગયા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે નિક્કી હેલીએ જણાવ્યું કે તે અમેરિકામાં યોજનારા રાષ્ટ્રપતિ પદની ચૂંટણીમાં ટ્રમ્પ માટે મતદાન કરશે. તેની આવી જાહેરાતથી જો બાઈડેનની ઊંધ ઉડી ગઈ છે.

અત્યાર સુધી બાઈડેન નિક્કી હેલીની ટ્રમ્પથી નારાજગીનો લાભ લેવા હેલીના ટેકેદારો પર નજર હતી. બાઈડેનને આશા હતી કે હેલીના સમર્થક તેને વોટ આપશે. પરંતુ હવે નિક્કી હેલીની આ જાહેરાતથી તેની ચિંતા વધી છે. યુએસમાં અમેરિકાના પૂર્વ રાજદૂતે હેલિને એક કાર્યક્રમમાં કહ્યું કે હું ટ્રમ્પને વોટ આપીશ. ત્યારે હેલીએ કહ્યું કે મેં અગાઉ કહ્યું હતું હું તેની પર અટલ છું. ભારતીય મૂળની નિક્કી હેલીએ જણાવ્યું કે મને લાગે છે કે ટ્રમ્પ વા લાખો લોકો સુધી પહોંચશે જેને મને વોટ આપ્યો અને મારું સમર્થન કરવાનું યથાવત્ રાખ્યું. હેલી પણ રિપબ્લિકન પાર્ટી તરફથી રાષ્ટ્રપતિ પદની રેસમાં સામેલ હતી. પરંતુ તેને પ્રાયમરી ચૂંટણીઓમાં સફળતા ન મળી. હેલીએ ચૂંટણી અભિયાનમાં પોતાના હરિફ ટ્રમ્પને મહિનાઓ સુધી કડક ટીકાઓ કરી હતી. પરંતુ હવે તેને ટ્રમ્પને સમર્થન આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. ટ્રમ્પના પ્રચાર અભિયાન દળે હેલીની જાહેરાત પર હાલ કોઈ મંતવ્ય નથી આપ્યું.

બ્રિટનમાં ૪ જુલાઈએ ચૂંટણી, ઋષિ સુનક માટે અગ્નિપરીક્ષા રહેશે

લંડન, તા. ૨૪

બ્રિટનમાં વડાપ્રધાન ઋષિ સુનકે લંડનની ડાઉનિંગ સ્ટ્રીટ પરથી ચૂંટણીની તારીખ વહેલી જાહેર કરી હતી. બ્રિટનમાં ૪ જુલાઈએ સામાન્ય ચૂંટણી માટે મતદાન થશે. જોકે, થોડા સમય પહેલા સુનકે વર્ષના બીજા ભાગમાં સામાન્ય ચૂંટણી યોજવાની વાત કરી હતી.

ઓપિનિયન પોલમાં પાછળ રહેવાને કારણે આ તેમની કન્ઝર્વેટિવ પાર્ટી માટે જોખમી રણનીતિ માનવામાં આવી રહી છે. ભૂતપૂર્વ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ બેંકર અને નાણા પ્રધાન ઋષિ સુનકે બે વર્ષ કરતાં ઓછા સમય પહેલાં વડા પ્રધાન તરીકેનો કાર્યભાર સંભાળ્યો હતો. ચૂંટણીની જાહેરાત થતાં બંને પક્ષોએ ચૂંટણી પ્રચાર શરૂ કરી દીધો છે.

ઋષિ સુનક અને તેની કન્ઝર્વેટિવ પાર્ટીએ લેબર પાર્ટી પર આરોપ લગાવ્યો છે જે તેઓ સરકારમાં આવશે તો ટેક્સ વધારશે. તેમજ જણાવ્યું કે, આયોજનના અભાવને કારણે બ્રિટન લેબરના હાથમાં સુરક્ષિત નથી. જોકે, વિપક્ષે લેબર પાર્ટી સરકારના આરોપોને નકારી કાઢ્યાં છે.

તો બીજી તરફ લેબર પાર્ટીએ સરકાર પર ૧૪ વર્ષના આર્થિક ગેરવહીવટ, અવ્યવસ્થિત વહીવટ અને

પરણીતાએ પોતાના સાસરિયાંઓનો કાંટો કાઢી નાખવા રસોઈમાં ઝેર ભેળવીને ખાવાનું આપતા દેવરનું મોત

પાટણ, તા. ૨૪

પાટણ જીલ્લાના શંભેશ્વર તાલુકાના ધનોરા ગામે એક હેવાન પરણીતાએ પોતાના સાસરિયાંઓનો કાંટો કાઢી નાખવા રસોઈમાં ઝેર ભેળવીને ખાવાનું આપતા દેવરનું મોત થયું છે જ્યારે સસરાને ગંભીર હાલતમાં હોસ્પિટલમાં સારવાર

હેઠળ ખસેડવામાં આવ્યા છે.

મળતી માહિતી અનુસાર શંભેશ્વર તાલુકાના ધનોરા ગામના અશોકભાઈ ગોસ્વામીનાં લગ્ન તથા તેમની બહેન હેતલ ગોસ્વામીનાં બંનેને સાટાપેટે લગ્ન કરેલ હતા પરંતુ અશોકભાઈ અને તેમની પત્ની જયા ગોસ્વામીને છેલ્લા બારેક વર્ષથી મનમેળ નાં

હોય તે રિસાઈને તેના પિયર ગોતરકા તા. સાંતલપુર ખાતે રહેતી હતી. એમને આજથી ચારેક દિવસ પહેલા સમાજના માણસો ભેગા મળી રાજપો કરી જયાને ધનોરા નાખવાનો પ્લાન કર્યો હતો. જેના ભાગરૂપે પરિવારના અડધા સભ્યો ખેતરે રજકો વાઢવા ગયેલ હતા ત્યારે જયા જમવાનું બનાવતી હતી. એ સમયે દિયરે ભાભીને

જેલમાં બંધ પાકિસ્તાનના પૂર્વ વડાપ્રધાન ઈમરાન ખાને મોટા આંદોલનના સંકેત આપ્યા

ઈસ્લામાબાદ, તા. ૨૪

પાકિસ્તાનની જેલમાં બંધ પૂર્વ વડાપ્રધાન ઈમરાન ખાને પોતાની પાર્ટીના કાર્યકરોની રાજકીય સત્તામણી સામે આંદોલન શરૂ કરવાનો સંકેત આપ્યો છે. ઈમરાન ખાને પાકિસ્તાન તહરીક-એ-ઈન્સાફ (પીટીઆઈ)ના નેતાઓ અને સમર્થકોને આંદોલનની રાહ જોવાની સૂચના આપી છે. પીટીઆઈ કાર્યકર્તાઓને સંદેશ આપતા ઈમરાન ખાને દાવો કર્યો હતો કે છેલ્લા બે દાયકા પાકિસ્તાનના ઈતિહાસમાં સૌથી ખરાબ હતા. ખાને કહ્યું કે તેમની પાર્ટીના કાર્યકરોને હેરાન કરવામાં આવ્યા હતા.

સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ એક્સ પર એક પોસ્ટ કરીને ઈમરાન ખાને લખ્યું, ‘મારા દેશ માટે મારો સંદેશ: આપણે હવે ફાસીવાદી માફિયાઓ સામે લડવા માટે તૈયાર રહેવું પડશે. હું તમને બધાને આંદોલનના કોલની રાહ જોવાની સૂચના આપું છું.’

ક્રિકેટરમાંથી રાજકારણી બનેલા ઈમરાન ખાન રાવલપિંડીની અદિયાલા જેલમાં કેદ છે. તે તોશાખાના, બિન ઈસ્લામિક લગ્ન અને સાઈફર કેસમાં સજા ભોગવી રહ્યો છે.

પશ્ચિમ બંગાળમાં વર્ષ ૨૦૧૦ બાદમા રાજ્ય સરકાર દ્વારા જાહેર કરવામા આવેલ તમામ ઓબીસી સર્ટીફિકેટને રદ કરવાનો આદેશ

પશ્ચિમ બંગાળમાં વર્ષ ૨૦૧૦ બાદમા રાજ્ય સરકાર દ્વારા જાહેર કરવામા આવેલ તમામ ઓબીસી સર્ટીફિકેટને રદ કરવાનો આદેશ કલકત્તા હોઈકોર્ટે આપ્યો છે તે સંદર્ભે આજે પ્રદેશ કાર્યાલય શ્રી કમલમ ખાતે રાજ્યસભાના સાંસદ અને બક્ષીપંચ મોરચાના પ્રદેશના પ્રમુખશ્રી મંચકભાઈ નાયકે પત્રકાર પરિષદને સંબોધી. પશ્ચિમ બંગાળમા ૨૦૧૦મા જારી કરવામા આવેલ તમામ ઓબીસી સર્ટીફિકેટ રદ કરવાનો આદેશ કલકત્તા હોઈકોર્ટે કર્યો છે, કોર્ટના આદેશને આવકારીએ છીએ. શ્રીમતી મમતા બેનર્જી અને ઈન્ડિ એલાઈન્સ તૃષ્ટિકરણની રાજનીતી કરી તેમની વોટબંકને સાચવવા માટે કરોડો ઓબીસી લોકોને તેમના હકકથી વંચિત રાખી ચોક્કસ સમુદાયના લોકોને લાભ



અપાવવાનો પ્રયત્ન કર્યો તેને અમે વખોડી કાઢીએ છીએ. ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે, પશ્ચિમ બંગાળમા વર્ષ ૨૦૧૦ બાદ મા રાજ્ય સરકાર દ્વારા જારી કરવામા આવેલ તમામ ઓબીસી સર્ટીફિકેટને રદ કરવાનો આદેશ કલકત્તા હોઈકોર્ટે આપ્યો છે તે સંદર્ભે આજે પ્રદેશ કાર્યાલય શ્રી કમલમ ખાતે રાજ્યસભાના સાંસદ અને બક્ષીપંચ મોરચાના પ્રમુખશ્રી મંચકભાઈ નાયકે પત્રકાર પરિષદને સંબોધી હતી. આ પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં પ્રદેશના પ્રવક્તાશ્રી યમલભાઈ વ્યાસ, પ્રદેશના મીડિયા કન્વીનરશ્રી ડો. યજ્ઞેશભાઈ દવે, પ્રદેશ સહ પ્રવક્તાશ્રી ઘનશ્યામભાઈ ગઢવી તથા બક્ષીપંચ મોરચાના શ્રી પ્રજ્ઞેશભાઈ

બ્રહ્મભટ્ટ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. શ્રી મંચકભાઈ નાયકે પત્રકાર પરિષદને સંબોધતા જણાવ્યું હતું કે, ૨૦૧૦મા પશ્ચિમ બંગાળમા રાજ્ય સરકાર દ્વારા ૧૧૮ કરતા વધુ મુસ્લીમ જ્ઞાતીઓને કોઈ પણ જાતની બંધારણ વ્યવસ્થા કે સર્વે કર્યા વગર ઓબીસીમાં અનામત આપવામા આવેલી હતી. હોઈકોર્ટે આ અનામતના અમલ ઉપર સ્ટે આપ્યો છે. હોઈકોર્ટે કહ્યું હતું કે, કોઈ પણ નીયમોનુ પાલન કર્યા વગર અનામત આપવામા આવ્યું, પરંતુ પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્યમંત્રીશ્રી મમતા બેનર્જીએ આ મુદ્દે જણાવ્યું હતું કે, અમને હોઈકોર્ટનો આદેશ માન્ય નથી. હાલ લોકસભા ચૂંટણી ચાલી રહી છે ત્યારે મમતા બેનર્જી અને ઈન્ડિ એલાઈન્સ જે પ્રકારે તૃષ્ટિકરણની રાજનીતી કરી તેમની વોટબંકને

સાચવવા માટે કરોડો ઓબીસી લોકોના તેમના હકકથી વંચિત રાખી ચોક્કસ સમુદાયના લોકોને લાભ કરવાનો પ્રયત્ન કર્યો છે તેને સખત શબ્દોમા વખોડુ છું. હોઈકોર્ટ દ્વારા જે ચુકાદો આપવામા આવ્યો છે તેને આવકારુ છું અને ૨૦૧૦ પછી જે અનામત આપવામા આવેલ તે અનામતનો અમલ ન થાય અને જરૂરીયાતમંદ લોકોને અનામતનો લાભ મળે તે માટે સરકારશ્રીને વિનંતી છે. શ્રીમતી મમતા બેનર્જીએ બંધારણની રૂએ બંધારણની બાબતોને માનવાના શપથ લીધેલ છે છતાં માત્રને માત્ર એક સમાજના મતબંકને સાચવવા માટે તૃષ્ટિકરણની રાજનીતી કરી રહ્યા છે અને ડો.બાબા સાહેબ આંબેડકરજીએ જે બંધારણ બનાવ્યું છે તેના પર તરાપ મારવાનો પ્રયત્ન કરી રહ્યા છે.

જાયન્ટ્સ ગ્રુપ બોટાદનાં નિયમિત પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ભરવાળાના વહીયા ગામે આપવામાં આવ્યું બટૂક ભોજન



દર મહિનાની પૂનમના દિવસે જાયન્ટ્સ ગ્રુપ ઓફ બોટાદનાં સદસ્ય શૈલેષભાઈ પરમાર દ્વારા તેમના મૂળ વતન વહીયા ગામ સાથે જોડાયેલ જૂની સ્મૃતિઓને વાગોળી અન્નદાન મહાદાન સાથે તમામ બાળકોને બટૂક ભોજન આપવામાં આવે છે. બોટાદ જિલ્લાના ભરવાળા તાલુકામાં આવેલ વહીયા ગામ જે બોટાદથી ૨૭ કિ.મી. અંતરે આવેલ છે. જે અંતર્ગત આજરોજ પૂર્ણિમાના અવસરે વહીયા ગામમાં સેવક નારાયણ દાસ ત્યાગી બાપુના આશીર્વાદ સાથે બાળકોને નાસ્તાનું વિતરણ કરવામાં આવેલ. પ્રોજેક્ટમાં જાયન્ટ્સ ગ્રુપનાં સદસ્ય શૈલેષભાઈ પરમાર અને મુકેશભાઈ જોટાણીયા ઉપસ્થિત રહી બાળકોને ભોજન પીરસેલ. જાયન્ટ્સ ગ્રુપ બોટાદનાં દર પૂનમે યોજાતા આ પ્રોજેક્ટ થકી બાળકોના ચહેરા પર આવતી મુસ્કાને ગ્રામજનો અને શાળા પરિવાર દ્વારા બિરદાવવામાં આવેલ.

હેદરી એજ્યુકેશન એન્ડ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ તથા હેદરી સોશિયલ ગ્રુપ દ્વારા ચોથા સમૂહ શાદી (લગ્ન) યોજાયો

રાજકોટ તા. ૧૯/૦૫/૨૦૨૪ રવિવારના રોજ રાજકોટ વોર્ડ નં. ૧૫ દૂધસાગર માર્ગ- હેદરી ચોક ખાતે હેદરી એજ્યુકેશન એન્ડ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ તથા હેદરી સોશિયલ ગ્રુપ દ્વારા ૩૪ દુલ્હા-દુલ્હનની જશને સમૂહ શાદીનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું.

આ ચોથા (૪થા) સમૂહ શાદી(લગ્ન) નું આયોજન સફળ બનાવવા વોર્ડ નં. ૧૫ના કોર્પોરેટર મકબુલભાઈ દાઉદાણી, મુકતારભાઈ દાઉદાણી, ઈશાઈભાઈ લાસારી, મોહમદઅલીભાઈ ચાનિયા, રમજાનભાઈ રાઉમા, જુબેરભાઈ દસાડીયા, દિલાવરભાઈ ઉઠમલા, વસીમભાઈ મલેક, વસીમભાઈ



સમા, અમીનભાઈ લિંગડીયા, મુબારક જુબેજા, આરીફભાઈ પઠાણ, સબીરખાન ઈંગલવાળા, શાહમદાર શોયબ શાહ, અબ્બાસભાઈ ઈંગલવાળા, ફેજલબાપુ કાદરી, ફિરોઝભાઈ શર્માલી, અફઝલભાઈ પલેજા, અમઝદભાઈ બ્લોચ, બોદુભાઈ બ્લોચ, ગફારભાઈ હાલા, ઈમરાનભાઈ ડોડીયા, ઈમરાનભાઈ સમા, શહેઝાદહુસેન કાઝી,

ઈમ્તિયાઝભાઈ સેતા, મેહબૂબભાઈ દલવાડી, કુતુબુદીનભાઈ લાખાણી, સલીમભાઈ દધોરીયા, નુરાભાઈ, અમિતભાઈ મુલતાની, અલીભાઈ, જાવેદભાઈ મલેક, અલીભાઈ ચાનિયા, સબીર હુસેન દાઉદાણી, જીલાની રાઉમા, ફિરોજ કયડા, કાદરભાઈ રાઉમા, ઈરફાનભાઈ સુમરા, અકબરભાઈ પતાણી, હુસેનભાઈ મોદી, સુમાભાઈ સુમરા, શાહરૂખ ભટ્ટી, વગેરે કાર્યકરો-આયોજનો, સમાજના યુવાનો, સ્વયં સેવકોએ ૩૪ સમૂહ શાદીનું ભવ્યતિભવ્ય આયોજનને સફળ બનાવ્યું હતું. તેવું કોર્પોરેટર મકબુલભાઈ દાઉદાણીએ જણાવેલ છે.



વિશ્વભારતી સંસ્થાના અમદાવાદ ના ઉપક્રમે કલકત્તા ખાતે બે દિવસ નો "જૂઈ મેળો" કાર્યક્રમ શ્રી ભવાનીપુર સાહિત્ય સ્ત્રી મંડળ, અનંત આશા ફાઉન્ડેશન અને ગુજરાતી સાહિત્ય મંડળ કલકત્તા દ્વારા ઉજવાઈ ગયો. જગ વિખ્યાત સાહિત્યકાર, કવિ અને ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર સાહિત્ય સરિતા ગુપ્તા પેટર્ન મેમ્બર શ્રીમતી ઉષાબેન ઉષાધ્યાય તેમજ જયશ્રીબેન પટેલ તસવીરમાં નજરે પડે છે. સંસ્થા દ્વારા સૌ સાહિત્ય સર્જકનું બહુમાન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. ગઝલો વાર્તા પઠન અને સાહિત્ય ના રસ પાનનો કાર્યક્રમ યોજાઈ ગયો સાહિત્ય સર્જકો પણ દૃષ્ટિગોચર થાય છે.

પબ્લિક કે પ્રાઇવેટ કોઈ પણ સોસાયટી કે કોલોની ને રિડેવલોપમેન્ટ કરવું હોય તો સોસાયટીના ફુલ હયાત સભ્યોમાંથી ઓછામાં ઓછાં ૭૫% સભ્યો સંમત હોવા જોઈએ.

ધીરે ધીરે લોકોને રિડેવલોપમેન્ટના ફાયદા દેખાઈ રહ્યા છે. પણ સાથે સાથે એક કડવી વાસ્તવિકતા એ પણ છે કે બાકીના ૨૫% સુધીના અસંમત સભ્યો કોઈક ને કોઈક કારણસર પ્રોજેક્ટ અટકાવવા કે લટકાવવા માટે પ્રયત્નશીલ હોય છે. જેથી દરેક સોસાયટી એ નામદાર હોઈકોર્ટનો સહારો લેવો પડે છે અને કોર્ટનો ઓર્ડર આવે ત્યાં સુધી કામ પોરંબે ચડે છે. અસંમત લોકોનો ઉદ્દેશ્ય આતું કરી કેવલપર જોડેથી વ્યક્તિગત કંઈક વધુ મેળવવાનો સ્વાર્થ પણ હોય છે. પણ અહી પ્રશ્ન એ છે કે સરકારે ૭૫% ના નિયમ સાથે બાકીના ૨૫% ને કેવી રીતે ફરજિયાત જોડવા તેના વિશે કંઈક કાયદો બનાવવો જોઈએ. જેથી દરેક સોસાયટી ને નામદાર હોઈકોર્ટમાં જવું ના પડે જેથી કોર્ટ અને સોસાયટી બંને નો સમય બગડે નહિ. આવા ૨૫% સુધીના અસંમત તત્વો ને નામદાર હોઈકોર્ટ દ્વારા કોર્ટ કેસમાં કડક નાણાકીય દંડ થવો જોઈએ, જેથી લોકો કાયદાની છટકબારી નો ઉપયોગ ખોટી રીતે કરે નહી. ૨૫% અસંમત વિરૂદ્ધ મહારાષ્ટ્ર સરકાર જેવો કાયદો લાવવો જોઈએ કે તેઓ રાજ્ય સરકારની કોર્ટમાં ૭૫% ના કાયદાના સાપેક્ષમાં કોર્ટ કેસ કરી જ ના શકે અને ફરજિયાત જોડવું જ પડશે.

સંદીપ ત્રિવેદી પ્રમુખ, રામેશ્વર એપાર્ટમેન્ટ.

ખેડૂતોને ગુણવત્તા યુક્ત ખાતર-બિયારણ અને દવા મળી રહે તે માટે સ્ટેટ લેવલની ૧૯ ટીમ દ્વારા રાજ્યભરમાં બે દિવસ માટે ખાસ સઘન ચકાસણી મુંબેશ

રાજ્યના ખેડૂતોને ગુણવત્તાયુક્ત ખાતર, બિયારણ અને દવાઓ મળી રહે તે માટે રાજ્ય સરકારના ખેતીવાડી ખાતા દ્વારા રાજ્યવ્યાપી ટ્રિ-દિવસીય ખાસ સઘન ચકાસણી મુંબેશ શરૂ કરવામાં આવી છે. આ હેતુસર સમગ્ર રાજ્યમાં ક્ષેત્રીય કક્ષાએથી ૩૯ ટીમો દ્વારા કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી રહી હતી. રાજ્ય સરકારે આ મુંબેશને વધુ વેગવંતી બનાવવા તા. ૨૩-૦૫-૨૦૨૪ થી સ્ટેટ લેવલની ૧૯ સ્કવોડ દ્વારા

રાજ્યના વિવિધ જિલ્લાઓમાં સઘન ચકાસણી હાથ ધરી છે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ધરતીપુત્રોને બિયારણ, ખાતર અને દવા ગુણવત્તા યુક્ત મળે તે સુનિશ્ચિત કરવા રાજ્યના ખેતીવાડી વિભાગને આપેલા દિશા-નિર્દેશો અનુસાર આ કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. રાજ્યના અલગ-અલગ વિસ્તારોમાં વિવિધ ઈનપુટના ૩૨ ઉત્પાદકો તેમજ બિયારણના ૪૧૭, ખાતરના ૨૬૮ અને

દવાના ૩૭૮ વિકેતાઓની આ મુંબેશ અન્વયે ખેતીવાડી વિભાગની ટીમ દ્વારા તપાસણી મુલાકાત લીધી છે. આ મુલાકાત દરમિયાન બિયારણના ૨૧૦, ખાતરના ૫૧ અને દવાના ૨૯ એમ કુલ ૨૯૦ નમૂના લેવામાં આવ્યા છે જેને પૃથક્કરણ માટે રાજ્યની જુદી જુદી માન્ય લેબમાં એનાલિસિસ માટે મોકલવામાં આવશે. આ જે ૨૯૦ નમૂના એકત્ર કરવામાં આવ્યા છે તેમાં કપાસના ૧૦૮ નમૂના લેવાય છે

તેમાં ૪૩ નમૂના શંકાસ્પદ જીનેટિકલી મોડીફાઈડ અને અનઅધિકૃત કપાસ તરીકે લેવામાં આવ્યા છે. એટલું જ નહીં, સાબરકાંઠા જિલ્લામાં લેવાયેલા કપાસના આઠ નમૂના પૈકીના પાંચ નમૂના શંકાસ્પદ જીનેટિકલી મોડીફાઈડ અનઅધિકૃત કપાસ તરીકે લેવાય છે. ખાસ કિસ્સામાં પાંચ દિવસમાં તેનું એનાલિસિસ કરીને પરિણામ જાહેર કરાશે. આ સઘન ચકાસણી મુંબેશ દરમિયાન તા. ૨૩-૦૫-૨૦૨૪

ના પ્રથમ દિવસે એક જ દિવસમાં અંદાજે ૧.૬૮ કરોડ રૂપિયાનો જથ્થો અટકાવવામાં આવ્યો છે જેમાં બિયારણનો ૫૨, ૬૧૯ કિલોગ્રામ, ખાતરનો ૮૨ મેટ્રિક ટન અને દવાઓનો ૬૦૦ કિલોગ્રામ/લિટર જથ્થાનો સમાવેશ થાય છે. આ રાજ્ય વ્યાપી સઘન ચકાસણી મુંબેશ દરમિયાન ૧૯ ટીમને જોવા મળેલી અલગ-અલગ ખામીઓ ધ્યાનમાં લેતા ૨૩૪ જેટલી નોટિસ પણ આપવામાં આવી છે.

હિન્દુ સામ્રાજ્ય સેના આયોજિત નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝ રાત્રિ વોલીબોલ ટુર્નામેન્ટ



હિન્દુ સામ્રાજ્ય સેના આયોજિત નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝ રાત્રિ વોલીબોલ ટુર્નામેન્ટ ૨૦૨૪ સાબરમતી ખાતે આવેલ સેન્ટ જોસેફ સ્કૂલ પ્લે ગ્રાઉન્ડ, આદર્શ નગર સામે, ડી કેબીન પોસ્ટ ઓફિસ પાસે, સાબરમતી અમદાવાદ ખાતે તા-૨૫/૫/૨૪ અને ૨૬/૫/૨૪ના રોજ ટુર્નામેન્ટ રમાશે જેમા ગુજરાત ની ૨૨ ટીમો ભાગલેનાર છે (ફાઈનલ) માટે સતત બીજા વર્ષે સમગ્ર જેમાંથી ૨ ટીમ ફાઈનલમાં રમશે. જેમા વિજેતા અને તે પૈકીની એક વિજેતા અને રનર્સ ટીમને ટ્રોફી તથા રોકડ પુરસ્કાર. તેમજ આ ઉપરાંત બેસ્ટ જરીઈ અને બેસ્ટ પાસીંગ ખેલાડી ને પણ ટ્રોફી તેમજ રોકડ પુરસ્કાર એનાયત કરવામાં આવશે. આ ટુર્નામેન્ટ નું આયોજન શ્રી અશોક દીન દયાલ શર્મા (પ્રમુખ) હિન્દુ સામ્રાજ્ય સેના. કરવા મા આવ્યુ છે વધુ વિગત માટે ૯૮૨૪૦૧૪૯૦૫ પર સંપર્ક કરવો .

તળાવ પાણીથી ભરેલા રાખવા તળાવ પાસે ટર્સરી ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટ બનાવાશે

અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન હસ્તક શહેરના વિવિધ વોર્ડમાં આવેલા તળાવ પાણીથી ભરેલા રાખવા જે તળાવની નજીક ટર્સરી ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટ બનાવાશે. નેશનલ શ્રીન ટ્રીબ્યુનલના નોમર્સ મુજબ, પાંચ મિલીયન લિટર પર ૩ ક્ષમતા ધરાવતા ટર્સરી ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટમાં પાણી ટ્રીટ કરી તળાવમાં છોડવામાં આવશે. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન હસ્તક શહેરના હાલ ૧૧૦ તળાવ આવેલા છે. આ તળાવમાં વરસાદી પાણી ભરવાની સાથે જે તે વિસ્તારમાં આવેલા તળાવ બારેમાસ પાણીથી ભરેલા રહે એ માટે તળાવની નજીક આવેલી સુએજ ટ્રીટમેન્ટ લાઈનમાંથી ટર્સરી ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટ સુધી પાણી પહોંચાડવામાં આવશે. સ્ટેનિંગ કમિટિ ચેરમેને કહ્યુ, નેશનલ શ્રીન ટ્રીબ્યુનલના નોમર્સ મુજબ પાંચ એમ. એલ. ડી. ક્ષમતાના ટર્સરી ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટની મદદથી પાણી ટ્રીટમેન્ટ કરી તળાવમાં પાણી છોડી વિવિધ તળાવને વર્ષ દરમિયાન પાણીથી ભરેલા રાખવામાં આવશે.



મનોદિવયાંગ બાળકો માટે સતત કાર્યરત સ્મિત ચાઈલ્ડ એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ (અખબાર નગર સર્કલ નજીક, નવાવાડજ વિસ્તાર) દ્વારા મનોદિવયાંગ બાળકોના કૌશલ્ય વર્ધન તથા સ્વસ્થ આરોગ્યમય જીવનની સદાય પ્રાપ્તિના સદભાવથી તા. ૨૩-૫-૨૦૨૪ ગુરુવાર સવારે ૧૦-૦૦ વાગે બુદ્ધ પૂર્ણિમાના દિવસે ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરા દ્વારા અખિલ વિશ્વ ગાયત્રી પરિવારશાંતિકુંજહરિદ્વારના ગૃહે ગૃહે ગાયત્રીયજ્ઞ અભિયાન અંતર્ગત સમર્થ એવં શક્તિશાળી રાષ્ટ્ર હેતુ તેમજ મનુષ્યમાં દેવત્વનો ઉદય અને ધરતી ઉપર સ્વર્ગનું અવતરણ હેતુ ગાયત્રીયજ્ઞનું આયોજન કરવામા આવ્યુ હતું જેમાં બધાજ મનોદિવયાંગ બાળકો, સ્ટાફ, આમંત્રિતોએ પુજા, અર્ચના, આહુતિ, આરતી, પ્રસાદનો લાભ ગાયત્રી યજ્ઞ દ્વારા લીધો હતો આવા ધાર્મિક, સાંસ્કૃતિ કાર્યક્રમોની પ્રવૃતિ મનોદિવયાંગ બાળકોના બૌદ્ધિક, સામાજિક વિકાસના જ્ઞાનમાં મદદરૂપ થઈ શકે છે યજ્ઞની પૂર્ણાહુતિ પછી બધા જ મનોદિવયાંગ બાળકોને રસ પુરી, શાક, ફરસાણ ને પાપડનુ સરસ ભોજન કરાવવામાં આવ્યુ હતું જેને લઈ બધા જ મનોદિવયાંગ બાળકો ખુબ જ ખુશ પ્રોત્સાહિત થયા હતા આ સમગ્ર પ્રોગ્રામનું સંચાલન સંચાલક ચંદ્રસિંહ ચૌહાણે ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરાના પરિજનોના સહયોગ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.